

6ο Φόρουμ της Ένωσης για την Μεσόγειο για το Εμπόριο και τις Επενδύσεις (Ραμπάτ, 7 Νοεμβρίου 2024)

Πραγματοποιήθηκε στο Ραμπάτ, στις 7 Νοεμβρίου 2024, το 6^ο Φόρουμ της Ένωσης για την Μεσόγειο για το Εμπόριο και τις Επενδύσεις, υπό τη διοργάνωση της Γραμματείας της Ένωσης για την Μεσόγειο (ΕγΜ) και την υποστήριξη του Γερμανικού Οργανισμού Διεθνούς Συνεργασίας, στο οποίο συμμετείχε η Προϊσταμένη του Γραφείου Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων Ραμπάτ, κα Χαρίκλεια Τοπούζη.

Από την πρώτη διοργάνωση το 2019, το εν θέματι Φόρουμ έχει εδραιωθεί ως πλατφόρμα διαλόγου, η οποία πραγματεύεται τρέχοντα ζητήματα και εξελίξεις στο εμπόριο και τις επενδύσεις στην Ευρω-μεσογειακή περιοχή, στηριζόμενο στο έργο της Πλατφόρμας για το Εμπόριο και τις Επενδύσεις της ΕγΜ.

Έχοντας ως θεματική «Πρωθώντας την πράσινη και συνεκτική οικονομική ανάπτυξη στην περιοχή της ΕγΜ», το φετινό Φόρουμ επικεντρώθηκε στις τρέχουσες προοπτικές περιφερειακής συνεργασίας και μετάβασης, υπό το φως του αυξανόμενου ανθρακικού αποτυπώματος του εμπορίου και της ανάγκης μετριασμού του, μέσω της πράσινης μετάβασης και των βιώσιμων επενδύσεων.

Η φετινή διοργάνωση συγκέντρωσε πάνω από 100 συμμετέχοντες, συμπεριλαμβανομένων εκπροσώπων κρατών μελών, διεθνών οικονομικών οργανισμών, ιδιωτικών επιχειρήσεων, οργανώσεων της κοινωνίας των πολιτών και Πανεπιστημίων. Η συζήτηση στο πλαίσιο του Φόρουμ δομήθηκε σε τρεις αλληλένδετες θεματικές, ήτοι α) ευκαιρίες και προκλήσεις πράσινης μετάβασης, β) προώθηση πράσινων επενδύσεων και θέσεων εργασίας, και γ) βιώσιμες αλυσίδες εφοδιασμού για καλύτερο εμπόριο στη Μεσόγειο.

Κατά την έναρξη του Φόρουμ, χαιρετισμό απηύθυναν ο κ. Hamed El Etreby, στέλεχος της Γραμματείας της ΕγΜ, ο κ. Youssef Zahoui, Διευθυντής Διεθνούς Εμπορίου στο Υπουργείο Βιομηχανίας και Εμπορίου του Μαρόκου, και η κα Patricia Lombart Cussac, Πρέσβυς της ΕΕ στο Μαρόκο, οι οποίοι επεσήμαναν την κλιματική ευπάθεια της Ευρω-μεσογειακής περιοχής και την ανάγκη μείωσης των υψηλών περιβαλλοντικών επιπτώσεων του χερσαίου και θαλάσσιου εμπορίου, μέσω βιώσιμων επενδύσεων. Συγκεκριμένα, ο κ. El Etreby παρουσίασε το έργο που πραγματοποιείται στο πλαίσιο του Κόμβου της ΕγΜ για τις Θέσεις Εργασίας, το Εμπόριο και τις Επενδύσεις και αναφέρθηκε στην τρέχουσα εμπορική και επενδυτική πραγματικότητα στην περιοχή, ο κ. Zahoui παρουσίασε τον εθνικό σχεδιασμό του Μαρόκου για την πράσινη μετάβαση, την ψηφιοποίηση και την ενθάρρυνση των ΣΔΙΤ, ενώ η κα Lombart Cussac αναφέρθηκε στους περιβαλλοντικούς στόχους της ΕΕ και τις προοπτικές υλοποίησής τους στην Ευρω-μεσογειακή περιοχή.

Τα καταληκτικά αποτελέσματα και συστάσεις του εν λόγω Φόρουμ είναι διαθέσιμα στον εξής σύνδεσμο: <https://ufmsecretariat.org/wp-content/uploads/2024/11/Outcome-Documents-6th-UfM-Trade-and-Investment-Forum.pdf>

Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων Ραμπάτ